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Exercices corrigés ensemble pendant la visioconférence du 1er avril 2020 

 

Ex 71 p 112  

Ensemble de définition puis résoudre inéquation 

a) 𝑙𝑛𝑥 ≤ ln(𝑥2 − 2𝑥)  

1. Domaine :  

Il faut que   𝑥 > 0   et  𝑥2 − 2𝑥 > 0 

Pour résoudre 𝑥2 − 2𝑥 > 0  on va calculer delta 

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

∆= (−2)2 − 4 × 1 × 0 = 4  Delta est strictement positif donc il y a deux racines 

𝑥1 =
−𝑏−√∆

2𝑎
      𝑥1 = 0        𝑥2 = 2    

  donc le domaine est ]2; +∞[ 

2. On résout l’inéquation 

𝑙𝑛𝑥 ≤ ln(𝑥2 − 2𝑥)     𝑙𝑛 𝑎 <  𝑙𝑛 𝑏 est équivalent 𝑎 < 𝑏 avec a >0 et b>0 car ln est strictement croissante 

𝑥 ≤ 𝑥2 − 2𝑥                                   
𝑥 − 𝑥2 + 2𝑥 ≤ 0  
−𝑥2 + 3𝑥 ≤ 0  

ou   on divise par x de chaque côté et 𝒙 > 𝟎 donc on ne 
change pas le sens de l’inéquation 
on obtient : 1 < 𝑥 − 2 
                      −𝑥 < −2 − 1 
                       𝑥 > 3 

  

On calcule Delta 
 
∆= 9   ∆> 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑖𝑙 𝑦 𝑎 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑟𝑎𝑐𝑖𝑛𝑒𝑠 
𝑥1 = 3   et  𝑥2 = 0    
 

 
 
Donc 𝑆 =]3; +∞[ 

On va factoriser le trinôme 
−𝑥2 + 3𝑥 = 𝑥 × (−𝑥 + 3)  
 

 

Conclusion :  𝑆 =]3; +∞[ 
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Ex 72 p 112 

1. Résoudre l’inéquation −𝑥2 − 4𝑥 + 5 > 0 

∆= 36   ∆> 0  donc  2 racines  𝑥1 = 1   et  𝑥2 = −5    

 

𝑆 =] − 5; 1[  

2. Résoudre  ln(−𝑥2 − 4𝑥 + 5) + 𝑙𝑛
1

8
> 0 

Le fait de résoudre l’inéquation  −𝑥2 − 4𝑥 + 5 > 0 a permis de trouver le domaine çàd 𝐷 =] − 5; 1[ 

ln(−𝑥2 − 4𝑥 + 5) + 𝑙𝑛
1

8
> 0    La relation fonctionnelle : 𝑙𝑛𝑎 +  𝑙𝑛𝑏 =  𝑙𝑛 𝑎𝑏 

ln(−𝑥2 − 4𝑥 + 5) ×
1

8
> 0     et  0 = 𝑙𝑛1 

ln(−𝑥2 − 4𝑥 + 5) ×
1

8
> ln 1   donc on a 𝑙𝑛 𝑎 >  𝑙𝑛 𝑏 ce qui équivaut à 𝑎 > 𝑏 

 

(−𝑥2 − 4𝑥 + 5) ×
1

8
> 1  

−0,125𝑥2 − 4 × 0,125𝑥 + 5 × 0,125 > 1  

−0,125𝑥2 − 0,5𝑥 + 0,625 > 1  

−0,125𝑥2 − 0,5𝑥 + 0,625 − 1 > 0  

−0,125𝑥2 − 0,5𝑥 − 0,375 > 0  

∆= 0,0625  …2 racines -1 et -3 

donc 𝑆 =] − 3; −1[ 

 

 

 

 

 

 


